
 

 

Referat af møde i Radiograf Rådets Hovedbestyrelse 

 06.05.2025 kl. 09.00 – 15.00 
Mødeleder: CGH  
Ordstyrer: SH 
Referent: JF  
 
Nærværende referat er ikke en ordret gengivelse af forløbet men alene en gengivelse af de væsentligste synspunkter 
og beslutninger.  

Dagsorden 

01. Mødet åbnes           09.00 

02. Godkendelse af dagsorden         09.05 

03. Godkendelse af referat af møde den 26. marts 2025      09.10 

04. BESLUTNING: Radiografiens Dag         09.15 

05. ORIENTERING: Folkemøde 2025          09.35 

06. BESLUTNING: Årsregnskab 2024         09.50  

Pause            10.05 

07. ORIENTERING: OK25 og OK26         10.15 

08. DRØFTELSE: DSR Samarbejdsaftale        10.35 

09. ORIENTERING: Medlemsudvikling        11.05 

Pause            11.15 

10. BESLUTNING: HB-honorarer         11.25 

11. DRØFTELSE: RB- og HB-seminar 2025        11.55 

Frokost            12.15 
12. Det politiske pusterum (mundtligt og uden referat)      13.00 

13. Nyt fra regionsbestyrelserne         13.25 

14. Nyt fra Studerende, Lederne og Tillidsrepræsentantudvalget     13.40 

Pause            13.55 
15. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)      14.10 

16. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt)      14.30 

17. Eventuelt           14.35 

18. Evaluering mødets gennemførelse        14.55 

Tak for i dag           15.00 

 
Bemærk, at punkter til BESLUTNING, DRØFTELSE eller ORIENTERING har et sagsforklæde, hvor sagens baggrund 

og indhold præsenteres sammen med en kort indstilling. Der kan være bilag til sagsforklædet. Øvrige punkter på 

dagsordenen har ikke tilhørende sagsforklæder og bilag.   

Fremmødte 

Formandskab: Christian Gøttsch Hansen (CGH) og Kathrine Marie Erenskjold (KME)                                                                                                 
Region Hovedstaden: Stinne Lausten Munthe-Brun (SLMB) og Søren Brogaard (SB)                            
Region Sjælland: Sara Teute Nørgaard (STN) og Jesper Brønnes Morsing (JBM)                                                                                                     
Region Nordjylland: Susanne Kornbeck Thomsen (SKT) og Kristine Dietz Toppenberg-Christensen 
(KDTC)                                                                                                                                                                                              
Region Midtjylland: Christina Bagge Thisted-Høeg (CBTH) og Lise Bro (LB)                                                                                                                                               
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Region Syddanmark: Lars Jensen (LJ) og Johnny Jensen (JJ)                                                                                                                 
RSD: Katrin Sofia Fog-Petersen (KSFP)                                                                                                                                       
Lederne: Lisbeth Roed (LR)  
 
Sekretariatet:                                                                                                                                                                                  
Søren Hanager(ordstyrer)                                                                                                                                                            
Jeanette Fischer (referent) 
Susanne Arnfred, Deloitte (virtuelt under punkt 6), Shady Khalil (virtuelt under punkt 7, 8 og 9)                                                                                                                                 
 

1. Mødet åbnes 

Hovedbestyrelsens møde blev denne gang afholdt på Regionshospitalet i Randers med Lisbeth Roed som vært. 

2. Godkendelse af dagsorden 

INDSTILLING:   
Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: Godkender den foreliggende dagsorden. 
 

BEHANDLET PÅ MØDET:  
Ingen bemærkninger.  
 

BESLUTNING: 
Den foreliggende dagsorden blev godkendt. 

3. Godkendelse af referat fra møde den 26. marts 2025 

INDSTILLING:  
Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: Godkender det foreliggende referat. 
 

BEHANDLET PÅ MØDET:  
Ingen bemærkninger. 
 

BESLUTNING:  
Det foreliggende referat blev godkendt. 

4. BESLUTNING: Radiografiens Dag  

SAGSFREMSTILLING:                                                                                                                                                            
Kathrine, næstforperson, gav på sidste hovedbestyrelsesmøde en kort orientering om idéerne til fejringen af 
Radiografiens Dag 2025, som i år markerer 130-året for opdagelsen af røntgenstrålerne. 
Der køres som vanligt ”Årets Faglige Forbillede”.  
 
Planen er at starte kampagnen præcis 130 dage før Radiografiens Dag. Der brainstormes pt. på en 
konkurrence/konkurrencer, hvor tallet 130 indgår som centralt tema. Konkurrencens konkrete udformning er endnu 
ikke fastlagt, og her ønskes hovedbestyrelsens input.  
Indholdet af konkurrencerne kunne være: Løb-gå-cykel 130 km som afdeling, Drik 130 shots, Strik 130 meter noget?  
 
Udover konkurrencen skal der også sættes fokus på historien, faglig stolthed, noget SoMe omkring radiografer – 
eventuelt et instagram/story takeover.  
Der er mange forskellige muligheder for markering på selve dagen, og en del praktiske spørgsmål afhængig af, hvilken 
løsning der vælges. 
 
Der kan produceres merchandise som muleposer, drikkeflasker og nøgleringe. Her løber budgettet ofte hurtigt op. I 
2023 valgte vi f.eks. at producere kopper, men ikke til alle medlemmer. 
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En anden ide er at give kage til afdelingerne, som en form for fejring. Her tænker vi eventuelt at det skal ske den 7. 
november som en ”fredags eftermiddags kage”. Her vil der være logistiske spørgsmål ift. hvor meget kage, hvor skal 
de komme fra? Hvordan håndteres det lokalt? 
 
En tredje ide er, at regionerne får et beløb og selv står for markeringen på dagen. Lisbeth Roed har på tidligere møde 
nævnt, at der i de seneste år har været afholdt en temadag/fejring i Region Midtjylland. 
 
Hovedbestyrelsen bedes drøfte og komme med kommentarer og forslag til mulighederne. Hvad tænker 
hovedbestyrelsen om idéerne, og er der yderligere forslag eller ønsker til markeringen af dette særlige jubilæum? 
 
Økonomi 
I de seneste år har der blandt andet været udsendt kopper, bolsjer og penne til afdelingerne. Den årlige udgift har 
ligget på ca. 30-60-000 kr. 
 
INDSTILLING: 
Det indstilles, at hovedbestyrelsen drøfter rammerne for markering af Radiografiens Dag.  
Er der bestemte temaer hovedbestyrelsen ønsker der kommer med?  
Hvordan skal selve markeringen foregå? 
Hvad skal den økonomiske ramme være? 
 
BEHANDLET PÅ MØDET: 
Som tidligere år, fejrer region Midtjylland (Randers) Radiografiens Dag. Fejringen foregår den 6. november og sker ud 
fra en fordelingsnøgle. Der er 100 pladser.  
Der er ikke interesse for kage. Det vil give et forkert signal ift. medlemmer/ikke medlemmer. Fejringen er kun for 
medlemmer.  
Der lægges op til en ”fri konkurrence” på afdelingerne, hvor medlemmerne byder ind med indhold. Det kan være hele 
afdelingen eller som en gruppe 
Forslag til markering/konkurrence af 130 året kan være: 
130 interview med radiografer 
130 punkter der beskriver radiograffaget 
Kreativ billeddiagnostisk fremstillet billede, der markerer 130 året 
Bogmærker til patienterne med info om radiografi (i stedet for flyers) 
A-3 plakat. Evt. med sjove patientudtalelser 
 
Skal vi have noget i medierne? Evt. spørge om radiologerne vil være med i fejringen. 
 

BESLUTNING: 
Der holdes fast i bolsjer til afdelingerne og Det faglige Forbillede. Der udarbejdes et oplæg til konkurrencen. Inddrage 
tillidsrepræsentanterne. Der bestilles/produceres muleposer til medlemmerne. 

5. ORIENTERING: Folkemøde 2025  

SAGSFREMSTILLING:   
Radiograf Rådets delegation på Folkemødet 2025 består af: 

Christian Gøttsch Hansen, formand RR 
Kathrine Marie Erenskjold, næstforperson RR 
Lars Jensen, regionsformand Syd 
Søren Brogaard, regionsnæstformand Hovedstaden 
Katrin Sofia Fog-Petersen, forkvinde RSD 
Caroline Bender Nielsen, RSD/KP 
Signe Smith-Thomson, kommunikationskonsulent 
 
Der er planlagt fælles afgang torsdag 12/6 kl. 7.30 i lejede biler, og hjemkomst søndag 15/6. 
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Der har været en del udfordringer med booking af overnatning, idet Dansommer har annulleret vores bookinger i 
flere omgange. I skrivende stund råder vi over et sommerhus med plads til fem personer i Snogebæk og en lejlighed 
med plads til to personer i Dueodde. 
 
Det foreløbige program omfatter: 
Torsdag 12/6 kl. 14 – Panel hos Serviceforbundet - Christian 
Lørdag 14/6 kl. 15.45 – 16.25, FH Rød scene, Upassende? - Kathrine 
Lørdag 14/6 kl. ca. 16.45 – Ølkassetale, FH scene – Kathrine 
 
STPS er ikke på Folkemøde 2025, så vi skal desværre ikke deltage på deres Hverdagens Helte event. 

 
Med henblik på at skabe synlighed omkring vores tilstedeværelse påtænkes det at lave et Voxpop projekt, hvor 
delegationen går ud og interviewer deltagere på mødet. Med mobilen i hånden stopper vi tilfælde og mindre 
tilfældige deltagere. Stiller spørgsmål som skaber opmærksomhed om radiografer/radiografi, som fx: 

 
- Hvad er en radiograf? 

- Hvornår blev røntgen opdaget? 

- Hvor mange radiologiske undersøgelser tror du, der bliver lavet om året i DK? 

- Har du selv fået lavet en røntgen/scanning? 

- Noget om Upassende bemærkninger til markedsføring af vores event.  

 
Vi aftaler et tema hver dag, som vi går ud og voxpopper på – og klipper en lille film sammen til publicering på FB, 
Instagram, LI osv. 
 
Vi overvejer også at lave noget handout, fx stickers med fx I’ve been radiographed!  100 % gennemsigtig/gennemlyst, 
Radiograf fan no. 1, Upassende? 
 
INDSTILLING: 
Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen tager orienteringen til efterretning og kommer med eventuelle, 

kommenterer til planerne for deltagelse på folkemødet i 2025. 

 
BEHANDLET PÅ MØDET: 
LJ gjorde opmærksom på, at hjemtransporten kan blive forsinket, da Øresundsbroen har jubilæum og derfor skal 
fejres.   
 
BESLUTNING: 
Hovedbestyrelsen tager orienteringen til efterretning. Der produceres materiale til brug ved markedsføring og 
afvikling af eventet om Upassende bemærkninger. 

6. BESLUTNING: Årsregnskab 2024  

SAGSFREMSTILLING: 
Radiograf Rådets årsregnskab for 2024, som fremlægges til Hovedbestyrelsens godkendelse, rummer et samlet 
resultat på kr. 502.137 efter skat. Resultatet er kr. 1.379.199 bedre end resultatet for 2023, hvor resultatet var et 
underskud på kr. 877.162. 
 
Resultatet fremkommer ved, at Radiograf Rådet har haft indtægter på kr. 15.273.637, hvoraf kontingentindtægterne 
udgøres af kr. 12.518.865 og AKUT-midlerne kr. 1.853.150, og omkostninger for i alt kr. 14.523.908, hvoraf 
omkostninger til tillidsrepræsentantuddannelse udgør kr. 1.325.766.  
 
Hovedbestyrelsen vil på sit møde få en mundtlig gennemgang af Radiograf Rådets årsregnskab 2024 af Deloitte 
v/Susanne Arnfred, ligesom der vil være mulighed for at stille opklarende spørgsmål, som dog også og med fordel kan 
stilles på forhånd forud for mødet ved henvendelse til Jeanette Fischer (jeanette@radiograf.dk) eller Søren Hanager 
(hanager@radiograf.dk). 

mailto:jeanette@radiograf.dk
mailto:hanager@radiograf.dk
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INDSTILLING: 
Formandskabet indstiller, at: 
Hovedbestyrelsen gerne forud for mødet – alternativt på mødet – fremkommer med spørgsmål, der kan medvirke til 
at sikre transparens og åbenhed om Radiograf Rådets aktiviteter, og herunder hvorledes Radiograf Rådet har anvendt 
sine midler i 2024. 
Og, at: 
Hovedbestyrelsen tager Radiograf Rådets årsregnskab 2024 til efterretning. 
  
BEHANDLET PÅ MØDET: 
Susanne Arnfred fra Deloitte gennemgik årsrapporten 2024 og den tilhørende rapportering. Hovedbestyrelsen havde 
ingen spørgsmål til rapporten. Regnskabet blev godkendt og vil blive fremsendt til digital signering. 
 
Søren Hanager gjorde opmærksom på, at vi har en del udgifter i 2025, hvorfor regnskabet for 2025 vil se anderledes 
ud. Her blev nævnt forskningsprojektet - risici ved ioniserende stråling, aftale med FH for hhv. arbejdsskadesager og 
sociale sager og lønudgift til kontormedhjælper. 
 
Lisbeth Roed gjorde opmærksom på problematikken omkring tilsendte fakturaer fra tidligere år. Det er et problem, at 
afdelingerne ikke modtager dem rettidigt, da det påvirker budgetterne. I den forbindelse blev det oplyst, at der er 
iværksat en procedure herfor, så det ikke sker fremover.  

   
BESLUTNING:      
Hovedbestyrelsen tager Radiograf Rådets årsregnskab 2024 til efterretning.                                                                                                                                                          

7. ORIENTERING: OK25 og OK26  

SAGSFREMSTILLING: 
Hovedbestyrelsen har på et tidligere møde besluttet, at orientering om status på overenskomsterne skal indgå som et 
fast punkt på hovedbestyrelsens møder. 
På mødet vil forhandlingskonsulent Shady Khalil (deltager virtuelt) og formand Christian Gøttsch Hansen orientere om 
status i OK25 og OK26. 
 
INDSTILLING:  
Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen stiller evt. spørgsmål og tager orienteringen til efterretning. 
 

BEHANDLET PÅ MØDET: 
Der er aftalt 2 møder i en række af møder vedr. forhandlingssituationen frem mod OK26. Disse vil finde sted tirsdag  
d. 13. maj 2025. 
På samme tid er vi på TR Årskursus, hvorfor det tekniske led deltager digitalt, mens formanden deltager fysisk. 
TR’erne vil blive orienteret om indholdet der, hvor det gør sig relevant for deres virke ud på afdelingerne. Det bliver 
et lukket punkt. 
HB vil på samme måde blive orienteret på næstkommende møde, hvor vi går lidt mere i dybden ifm. en drøftelse. 
Udgangspunktet er traditionen tro den private overenskomst (OK25), hvor de store streger allerede nu er tegnet, 
men hvor man forsøger i forhandlingsøjemed at forbedre visse relevante punkter, som gør sig gældende på 
sundhedsområdet. Resultatet af denne forhandling vil være klar i starten af juni, hvor hvis ikke man har aftalt noget 
nyt, vil det være forligsmandens udspil, som danner grundlag for den nye aftale. Vi følger udviklingen tæt. En 
opdatering på dette område er sendt ud til alle vores medlemmer, som arbejder til dagligt i det private. Der har været 
et ønske fra HB om, at opdateringen rammer bredere, da vi har medlemmer, som til dagligt arbejder på sygehusene, 
men som bijobber i det private. Her er det aftalt, at alle medlemmerne bliver orienteret om resultatet i form af 
nyhedsbrev, således at man selv kan vælge, om det er relevant info for en. 
  
BESLUTNING: 
Hovedbestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 
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8. DRØFTELSE: DSR Samarbejdsaftale  

SAGSFREMSTILLING: 

Radiograf Rådet har i dag fire samarbejdsaftaler med DSR: 
- Politik Samarbejdsaftale  
- Økonomi Samarbejdsaftale 
- Lederforening Samarbejdsaftale 
- Databehandleraftale 

 
Politik Samarbejdsaftale er oprindeligt indgået 1973 og senest fornyet i december 2017. 
Økonomi Samarbejdsaftale er sidst fornyet i januar 2021, og står til fornyelse i 2024 (afventer afklaring ift. overordnet 
Politik aftale). 
Lederforening Samarbejdsaftale er fornyet i februar 2024. 
Herudover har Radiograf Rådet naturligvis en databehandleraftale med DSR. 
 
På baggrund af drøftelserne i hovedbestyrelsen fremsendte Radiograf Rådet et udkast til en revideret Politisk 
Samarbejdsaftale til DSR i december 2024. Nuværende og revideret aftale er vedlagt som bilag 08.01 og 08.02. 
Radiograf Rådets udkast til revideret samarbejdsaftale var på dagsordenen i DSR’s hovedbestyrelse 23. april 2025, 
hvor Radiograf Rådets formand deltog. 
På dagens møde vil formanden og forhandlingskonsulent gennemgå aftaleudkastet og forhandlingen med DSR. 
 
INDSTILLING: 
Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen drøfter status og fremdrift i forhold til samarbejdsaftalen med DSR. 
 

BEHANDLET PÅ MØDET: 
Vi er i gang med sidste stadie ifm. samarbejdsaftalen med DSR. Overordnet set er de fleste af vores 
forbedringspunkter blevet accepteret. DSR centralt forstår godt vores behov for at opdatere den nuværende aftale. 
DSR har dog på nuværende tidspunkt meldt tilbage, at der særligt er et par punkter (§3 stk. 3&4), som udfordrer 
kredsene. Dette skyldes ikke en manglende forståelse for vores behov, men derimod, at man ikke kan afgive 
forhandlingsretten helt, da vores forhandlinger under samme overenskomst kan og vil have afsmittende effekt på 
sygeplejerskerne. Derfor er der nu aftalt, at man bløder lidt op på formuleringen, så man i stedet fokuserer på, at vi 
både bliver orienteret i så god tid, som det er muligt, samt at vi indgår i dialog, så det er muligt at afgive 
forhandlingsretten, der hvor det giver mening, og hvor man tager forbehold for, at evt. ændringer kun gælder den 
relevante faggruppe, man forhandler for.  
Næste møde er aftalt til at foregå torsdag d. 15. maj, hvor man forventer at formulere de sidste detaljer ind i aftalen, 
så begge parter kan godkende det endelige resultat. HB vil blive orienteret om udviklingen, mens TR på Årskursus får 
en midlertidig opdatering, så de ved, hvor i processen, vi befinder os. 
DSR har således udtrykt vilje til et bedre samarbejde men også bemærket, at det kræver gensidig tilgængelighed. Der 
er flere gange taget kontakt til Radiograf Rådets regionsformænd uden at få svar. Samarbejdet er særligt udfordret i 
Region Midtjylland. Hertil kommenterede hovedbestyrelsen, at det er en udfordring for regionsformændene, da der 
er begrænset tid og skiftende arbejdstider. Derfor fungerer mail bedst til kontakt. Telefonopkald må kun være ved 
hastesager.   
Region Nordjylland fremhævede, at deres samarbejde er forbedret bl.a. pga. pres og vedholdenhed. 
 
BESLUTNING:  
Vi afventer et nyt udkast til kontrakten fra DSR. Der følges op for status på processen. 

9. ORIENTERING: Medlemsudvikling  

SAGSFREMSTILLING:  
I bestræbelserne på at arbejde mere evidensbaseret i forhold til Radiograf Rådets medlemsudvikling er der udviklet 
en kvartalsvis afrapportering, som kan give hovedbestyrelsen et kvalificeret indblik i medlemsudviklingen i Radiograf 
Rådet. Herunder tilgang, afgang og interne bevægelser f.eks. i forhold til medlemmer der går fra status som 
studerende til fuldtids medlemskab. 
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På mødet vil forhandlingskonsulent Shady Khalil (deltager virtuelt) fremlægge status for medlemsudviklingen pr. 1. 
april 2025. 
 

INDSTILLING: 
Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 
 

BEHANDLET PÅ MØDET: 
Der blev fremvist en PowerPoint med den opdaterede data vedr. Radiograf Rådets medlemsbevægelser (vedhæftet). 
Det blev aftalt, at der på næste HB møde vil være en historisk fremvisning af data mhp. det samlede antal 
medlemmer fordelt på de sidste 10 år, så man kan følge udviklingen. 
De specifikke detaljer, der gør sig gældende ifm. 1. kvartal 2025 blev fremlagt og sammenholdt med tallene fra sidst, 
som omhandlede 4. kvartal 2024. På samme måde vil næste kvartals tal blive fremlagt på et kommende HB møde. 
Helt overordnet kan vi sige, at udviklingen er positiv (stigende), mens de tendenser man observerer, er meget 
naturlige ift. den udvikling, man havde regnet med. Vi har en særlig indsats på de studerendes område, som man godt 
kan se i dataene, men som skal følges op løbende, så vi kan fastholde den positive udvikling. Vi kan også i dataene se, 
at der har været en reaktion på den udmøntede lønforskel mellem radiografer og sygeplejersker, men heldigvis er 
dette på et niveau, som ligger under den bekymring, der har være ifm. med lige netop dette punkt. Vi følger dog 
denne udvikling meget tæt fremadrettet. 
 

BESLUTNING:  
Hovedbestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

10. BESLUTNING: HB-honorarer  

SAGSFREMSTILLING: 
Hovedbestyrelsens beslutning 25. februar, der omfattede en regulering fra 2.442 kr. til 2.882 kr. på honorarer i 
forbindelse med hovedbestyrelsens møder medfører en årlig stigning i mødeudgifter på i alt 42.240 kr.  
 
Hvis justeringen også skal omfatte honorarer til hovedbestyrelsesmedlemmers deltagelse i FH-relaterede møder og 
de 44 dages frikøb, vil dette medføre en yderligere merudgift på 107.360 kr. 
 
Ud fra de timelønninger vi kender fra udbetalinger af tabt arbejdsfortjeneste til hovedbestyrelsesmedlemmer, er der 
ud fra en gennemsnitsbetragtning beregnet et estimat på udgifter som følge af implementering af en timebaseret 
godtgørelse af transporttid i form af tabt arbejdsfortjeneste. Med en gennemsnitlig transporttid på 4,4 timer og en 
gennemsnitlig timeløn på 270 kr. vil den samlede udgift til godtgørelse af transporttid i form af tabt 
arbejdsfortjeneste udgøre en samlet årlig merudgift på ca. 120.000 kr.  
 
Samlet set vil ovenstående bevirke en samlet årlig merudgift på ca. 269.600 kr. 

 
Der er i ovenstående beregninger ikke taget højde for en evt. stigning i honoraret til øvrige bestyrelsesmedlemmer, 
hvilket vil gøre ”indhug” i regionernes budget. Ej heller til evt. timeløn for transport. 
 

INDSTILLING: 
Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen beslutter: 

1. Hvilke honorarændringer der skal foretages i den resterende del af indeværende kongresperiode. 

2. Hvad der skal tages op til drøftelse efterfølgende og indstilles til kongressen 2026. 

 

BEHANDLET PÅ MØDET: 
Hovedbestyrelsen fortsatte deres drøftelse fra sidste møde. Der er enighed om, at der ikke skal differentieres på 
honorarerne og at de skal følge den generelle lønudvikling. 
Honorarerne har altid været ens uagtet om det er et hovedbestyrelsesmøde, regionsarbejde, deltagelse til møder i 
udvalg herunder FH mv. 
 
Mht. transporttid er der varierende holdninger i hovedbestyrelsen om, hvordan dette skal gribes an.   
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En arbejdsdag består af 7,4 timer. Et hovedbestyrelsesmøde består af 6 timer. Der er altså en difference på knap 1,5 
timer, som skal fratrækkes transporttiden. Herudover er der den sædvanlige transporttid til og fra arbejde, som 
naturligvis varierer fra det enkelte bestyrelsesmedlem.  
 
BESLUTNING:  
Hovedbestyrelsen besluttede at alle mødehonorarer forhøjes til 2.882 kr. Sammen med den tidligere beslutning 
betyder det, at hovedbestyrelsen har besluttet en årlig budgetoverskridelse på ca. 150.000 kr. Forhøjelsen træder i 
kraft pr. 6. maj 2025. 
Hovedbestyrelsen fandt ikke frem til en løsning omkring transporttid, hvorfor punktet tages op igen på et kommende 
møde. Sekretariatet regner på forslag til løsninger. 

11. DRØFTELSE: RB- og HB-seminar 2025  

SAGSFREMSTILLING: 
På hovedbestyrelsens møde 26. marts blev forskellige temaer drøftet. På baggrund af denne drøftelse lægges der nu 
op til følgende temaer til behandling på henholdsvis RB- og HB-seminaret 2025. 
 
RB-seminar 
 
Med afsæt i medlemsanalysen og den vedtagne strategi for Radiograf Rådet i 2024 arbejdes der videre med de 
konkrete aktiviteter, der skal føre Radiograf Rådet videre – med fokus på henholdsvis centrale og decentrale 
aktiviteter. 
 
På et kommende HB-møde vil HB blive præsenteret for et oplæg på ny visuel identitet (logo og farver) for Radiograf 
Rådet. Hvis hovedbestyrelsen beslutter det, kan dette blive præsenteret på RB-seminaret som afsæt for drøftelser 
om, hvordan vi fremover skal arbejde med rekruttering af medlemmer på arbejdspladserne.  
 
Som udgangspunkt for drøftelserne kan der blive præsenteret et oplæg på, hvordan der kan arbejdes konkret med 
lokale synligheds – og rekrutteringstiltag. 

 
Herudover vil det give mening at se nærmere på medlemsrejsen med henblik på at udvikle foreningens serviceydelser 
ud fra resultaterne af medlemsanalysen. 
Som det blev foreslået på hovedbestyrelsens møde 26. marts, vil der kunne arbejdes mere i dybden, hvis regionerne 
før seminaret får ’hjemmeopgaver’ med udgangspunkt i konkrete spørgsmål såsom Hvor står vi i regionen? Hvad gør 
vi i regionen? Hvad vil vi gerne gøre? Hvilke krav stiller det til organisationen? 
 
På dagens møde bedes hovedbestyrelsen kommentere og udvikle på disse tanker og komme med input til hvilken 
arbejdsform der ønskes på selve seminaret. 

 
HB-seminar 
 
Der lægges op til at der på årets HB-seminar fokuseres på to hovedemner: 
 

1. Opsamling og konklusioner på RB-seminar  
a. Beslutninger ift. udmøntning af strategi i handlingsplaner. 
b. Branding, rekruttering, tilknytning. 
c. Centrale og decentrale tiltag. 

 
2. Organisering pba. Sundhedsreform - fremtidsscenarier 

a. Indlæg fra regional reformkonsulent fra Sjælland/Hovedstaden. 
b. Udarbejdelse og overvejelse af mulige scenarier for Radiograf Rådets organisering. 
c. Beslutning om Radiograf Rådets proces frem mod kongressen 2026. 
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På dagens møde opfordres hovedbestyrelsen til at drøfte disse temaer, herunder om det er de rette og doseringen af 
dem på selve seminaret. Herudover opfordres hovedbestyrelsen til at fremkomme med ønsker til arbejdsformen på 
seminaret.  
 
INDSTILLING: 
Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen drøfter indhold og arbejdsform på henholdsvis regionsbestyrelses- og 
hovedbestyrelsesseminar 2025. 
 
BEHANDLET PÅ MØDET: 
Hovedbestyrelsen bakkede op om de foreslåede ideer om de to seminarer. 
Der var forslag til, at der ved RB-seminaret arbejdes i grupper. Første dagen som blandede grupper, anden dagen 
regionsvis. 
Til HB-seminaret skal vi drøfte RB’s oplæg. Der skal samles op og prioriteres. Vi skal også kigge på vores egen 
organisation. 
 

BESLUTNING: 
Der arbejdes i grupper med fokusområderne lokale synligheds – og rekrutteringstiltag til RB-seminaret.  
Ved HB-seminaret samles der op på arbejdet fra RB-seminaret. Der arbejdes med scenarier på baggrund af 
sundhedsreformen frem mod kongressen. Her vil der blive arbejdet i plenum.    

12. Det politiske pusterum (mundtligt og uden referat)  

SAGSFREMSTILLING: 
Punktet er uden referat. 
 

13. Nyt fra regionsbestyrelserne  

SAGSFREMSTILLING: 
Syd v/LJ: 
Der har været afholdt 2 velbesøgte medlemsarrangementer. 1. maj er blevet fejret. Det var et godt arrangement. 
 
Sjæl. v/STN: 
Der er stadig en vakant plads i regionsbestyrelsen. Forsøger at arrangere bowling tre forskellige steder i regionen. Der 
er i Nykøbing Falster problemer med FEA, da arbejdsgiver ikke vil betale. Det er frustrerende. 
 
Midt v/CBTH: 
Der er medlemsarrangement på søndag – bådtur. Her er 60 tilmeldte. Fagligt oplæg om sundhedspersonale i krig. 
 
Nord v/SKT: 
2 nye TR-områder – Stråleterapien/Medicinsk Fys. og Nuklearmedicinsk afdeling. Afholdt 1. maj. Fint arrangement. 
Holdt møde med DSR vedr. lokale lønforhandlinger. Susanne Kornbeck Thomsen forhandler for radiograferne, hvis 
det lægges ud lokalt. 
 
HS v/SLMB: 
Organisationsændringer. Der er afholdt fortrolige RMU møder. Somatik og Psykiatri skal slås sammen. Udvides 
massivt på Gentofte. MED udvalg – meget snak om fusion af RMU udvalg. Aftale er allerede underskrevet uden 
inddragelse af nogen. Der er 14 pladser til 2 regioner. FOA har sendt en skrivelse til ombudsmanden om 
Forhandlingsfællesskabet kan gøre det uden mandat. 1. maj blev fejret med FOA og FH. Godt event. Vil prøve igen til 
næste år. Har været til foredrag der handlede om boomer og curlingbørn m.m. Deltaget til et medlemsmøde på 
Amager Hospital. Mødet kom til at handle om ”hvorfor være medlem i en fagforening?” Det var et godt møde. 
Hvidovre Hospital ønsker også et besøg. 
 

BESLUTNING:  
Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.  
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14. Nyt fra Studerende, Lederne og Tillidsrepræsentantudvalget 

SAGSFREMSTILLING: 

Lederne v/LR:  
Har intet hørt fra FHs Lederforum siden 12/12 seminaret i Helsingør. Har arbejdet med etablering af en 
lederbaggrundsgruppe. Første møde i gruppen er aftalt til den 2. juni. 
 
RSD v/KSFP: 
Møde med Katrine Evelyn Jensen, forbundsformand for DSU 
Møde i FH unge netværk  
Møde i FH om pension  
Flere møder om uddannelsesreformen 
Socialt event i Næstved   
RSD strategi seminar  
Studerendes Rettigheder i klinikken. Samarbejde med formandskabet  
Workshop omkring den nye skole i Herning 
Planlægning af KP konference  
1. maj  tale i Fælledparken  
Møde i dialoggruppen for bedre uddannelser på sundhedsområdet 
SLS det gode skole besøg   
 
TRU v/LJ: 
Program til TR Årskurset er netop udsendt. Der er 50 tilmeldte. Programmet indeholder bl.a. oplæg af FH, PKA m.m. 
Der vil også være en del oplæg om cases, herunder bortvisning, samarbejdsvanskeligheder, opsigelse pga. sygdom 
m.m. 
 
BESLUTNING:  
Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.  

15. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)     

SAGSFREMSTILLING: 

CGH: 
- Kiropraktormødet vedrørende undringsnotaterne fra Radiologisk Selskab og Radiograf Rådet vedrørende        
tillægsaftalen til Kiropraktoraftalen mellem RLTN og dansk kiropraktorforening 
- FHs arbejdsgruppe vedrørende videreuddannelse  
- Kaffe møde med PKA’s direktør Tomas Frydenberg og Peter Mogensen fra maj Invest 
- Forskernetværket vedrørende deres løn og ansættelsesvilkår  
- Kick off projekt Athene  
- Ekstraordinært HB-møde i DSR ( resultatet på privatområdet) 
- Planlægningsmøde vedr. lederseminariet  
- DSR HB-møde vedrørende OK 26 og vores fælles samarbejdsaftale  
- Regnskabsmøde med revisor  
- Overdiagnostik møde  
- Møde med RSD om deres rettigheder 
- Besøg hos  ledelse på UCL  
- 1. møde i dialoggruppen for bedre uddannelse i uddannelses- og forskningsstyrelsen    
 
KME: 
- Kiropraktormødet vedrørende undringsnotaterne fra Radiologisk Selskab og Radiograf Rådet vedrørende        
tillægsaftalen til Kiropraktoraftalen mellem RLTN og dansk kiropraktorforening 
- Deltaget til 1. maj arrangement både i Odense og København 
- Forskernetværket vedrørende deres løn og ansættelsesvilkår  
- Møde med RSD om deres rettigheder 
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- Overdiagnostik møde 
- RSD bestyrelsesseminar 
- Møde i PKA 
- Møde med Katrine Evelyn Jensen, forbundsformand for DSU 
- Forhandlet aftale på plads for ultralydsradiografer i region Nord 
- Møde med stråleterapeuterne i region Midt vedr. kompetencetillæg 
- Regnskabsmøde med revisor  
 
SH: 
Kommunikationskonsulent Mara Malene Raun Schmidt er opsagt fra sin stilling i Radiograf Rådet  
Signe arbejder ihærdigt på, at få Radiografen for juni færdig  
Mille er tilbage efter sit styrt på cyklen 
Renovering af ejendom er så små påbegyndt. Ejendommen er derfor pakket ind i stillads 
 
BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.  

16. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt)    

Næste hovedbestyrelsesmøde den 10. juni 2025 vil forgå på Teams. Dette skyldes igangværende renovering af 
ejendom. 
 
Radiograf Rådets medier 
Præsentation af visuel identitet 
HB-honorarer fortsat (transport) 

17. Eventuelt   

FH-seniorer / faglige seniorer 

18. Evaluering mødets gennemførelse  

Godt møde. Tak til Lisbeth for god frokost       


